

“让我们这些恐惧中国的国家交朋友吧”这样的说法不“具有建设性”

# 新加坡澄清李显龙关于中国言论

新华社新加坡8月23日电(记者胡隽欣)新加坡外交部23日发表声明,澄清新加坡总理李显龙今年5月在第19届经国际论坛亚洲未来大会上的讲话内容。

声明说,当在会议上被问及周边国家是否有必要合作以包围制衡中国时,李显龙当即拒绝了这一提法,表示这种做法是无益的,而且他也不会批评中国。

声明引述李显龙的讲话

说:地区内国家从中国的发展中受益;中国自身也认为按照不对邻国构成威胁的方式和平发展有必要;中国在权衡以非和平方式解决领土争端的利益时会全面考虑其国际声望和地位。因此,像“让我们这些恐惧中国的国家交朋友吧”这样的说法不“具有建设性”。

声明还说,李显龙是站在一名中国好朋友的立场上发表讲话,他的评论立场均衡,无意挑起紧张局势。

## 新闻人物

### 已两次连任总理的李显龙

李显龙1952年2月10日生于新加坡。他曾就读于英国剑桥大学和美国哈佛大学,获公共行政学硕士学位。

李显龙1971年至1984年在新加坡武装部队服役,获准

将军衔。1984年12月他当选国会议员,之后历任国防部政务部长、全国经济委员会主席、贸工部代部长和贸工部长。他先后兼任贸工部政务部长、国防部第二部长、金融管

理局主席和财政部长。1990年11月,他担任副总理。2004年8月,他出任新加坡总理,2006年和2011年连任总理。

李显龙曾多次访华。  
(据新华社北京8月24日电)

## 中美联合演练反海盗

当地时间8月24日至25日,中国海军第十四批护航编队与同在亚丁湾海域执行任务的美国海军梅森号导弹驱逐舰举行中美海上联合反海盗演练。

图为美海军海鹰直升机在哈尔滨舰降落。■新华社发



## 埃及延期审理穆巴拉克案

目前,穆巴拉克获保释,被软禁在马阿迪军事医院

据新华社开罗8月25日电(记者李姝莛 田晓航)埃及开罗刑事法院25日再次开庭审理前总统穆巴拉克涉嫌谋杀示威者一案,法庭最终决定将此案延期至9月14日再审。

当天,穆巴拉克乘直升机从其软禁的马阿迪军事医院到开罗刑事法院参加庭审,他的两个儿子、前内政部长阿德利及其6名助手一同受审。2012年6月2日,开罗刑事法院判处穆巴拉克终身监禁。

今年1月,埃及最高上诉法院接受两项涉及穆巴拉克及阿德利等人的上诉,宣布将重新审理穆巴拉克案。8月,法院对穆巴拉克挪用公款修缮总统府和受贿案作出裁决,决定临时释放穆巴拉克。目前,穆巴拉克获得保释出狱,被软禁在马阿迪军事医院。

庭审进行时,法庭外聚集了几十名示威者,他们高喊口号支持穆巴拉克。当天,埃及国内整体较为平静,没有因重审穆巴拉克爆发大规模游行和示威。

2011年2月11日,穆巴拉克在大规模反政府示威中被迫辞职。同年8月3日,穆巴拉克父子首次出庭受审,前内政部长阿德利及其6名助手一同受审。2012年6月2日,开罗刑事法院判处穆巴拉克终身监禁。

叙国家电视台说,当天早些时候,一些政府军士兵在进攻大马士革市郊朱巴尔区的一些反对派据点时,出现窒息等症状。

## 叙媒体称政府军遭化武袭击

联合国要求扩大化武调查范围

据新华社大马士革8月24日电(记者刘阳 陈聪)叙利亚官方电视台24日报道说,叙利亚政府军在首都大马士革郊区与反对派作战时,身体出现受到化学武器袭击的症状。

叙国家电视台说,当天早些时候,一些政府军士兵在进攻大马士革市郊朱巴尔区的一些反对派据点时,出现窒息等症状。

报道称,政府军士兵出现窒息症状是因为反对派在此区域释放了化学物质,这些化学物质致一些士兵出现重度中毒症状,这些士兵随后被送往医院接受治疗。

叙利亚政府与反对派多次相互指责对方使用化学武器。叙政府今年3月说,反对派在北部阿勒颇省的坎阿萨镇使用填装有化学物质的火箭弹,造成大量人员伤亡。

而在本月21日,叙利亚反对派指责政府军在大马士革市郊一些区域大规模使用化学武器,造成超过1000人死亡。

目前,联合国调查叙利亚化学武器问题真相小组(化武调查小组)正在叙利亚境内调查叙利亚内战双方是否曾经使用过化学武器。

联合国裁军事务高级代表安格拉·卡内24日抵达大马士革,就扩大化武调查小组调查内容与叙利亚政府进行磋商。

## “花了整整24天才到达这里”

—走访伊拉克边境的叙利亚难民

■新华社记者梁有昶 张淑惠

“我们来这里,是因为(叙利亚)那边没有工作,没有电,没有水,我们也没有钱,没有食物。我们逃到(伊拉克)库尔德自治区来只想活命。”在伊叙边境的萨赫拉临时难民接待中心,55岁的叙利亚妇女库利泽抱着正在大哭的小外孙,无可奈何地对新华社记者说。

在库利泽的身后,还有大批和她一样躲避战火的叙利亚难民。他们大部分都是拖家带口,正在焦急地等待着伊拉克库尔德自治区政府和国际救援组织安排车辆把他们送到难民营或临时安置点。对未来和前途的忐忑,加上荒漠地带40多摄氏度的高温,很多人都显得一脸疲惫和茫然。

此外,加拿大的选举政治决定了各政党行为的短期性。宏大的“北方战略”的实施刚拉开序幕,哈珀日前就在育空地区的一个活动上说,该党在2011年大选时的承诺已经完成了84%,决心以新的政绩迎接2015年大选。有反对党人士批评说,哈珀“宗教般虔诚”地连年巡视北方,目的就是进入媒体镜头前为保守党作秀。

首先,北方地处北极地区,终年寒冷,自然环境恶劣,经济活动成本高昂,难以吸引投资。而且,北方人烟稀少,居民受教育程度普遍较低,难以满足现代企业用人要求。

其次,自2008年世界金融危机以来,加拿大经济一直不景气。联邦政府为实现预算平衡在许多领域削减预算,也使“北方战略”推进乏力。

此外,加拿大的选举政治决定了各政党行为的短期性。宏大的“北方战略”的实施刚拉开序幕,哈珀日前就在育空地区的一个活动上说,该党在2011年大选时的承诺已经完成了84%,决心以新的政绩迎接2015年大选。有反对党人士批评说,哈珀“宗教般虔诚”地连年巡视北方,目的就是进入媒体镜头前为保守党作秀。

(新华社渥太华8月24日电)

## 加拿大力推“北方战略”

■新华社记者张大成

加拿大总理哈珀18日至23日对北方进行他执政以来第8次年度巡视,就发展经济、改善民生、加强国防等出台一些新举措,努力推进保守党政府提出的“北方战略”。

加拿大北方包括育空、西北、努纳武特三个地区,地域辽阔,占国土总面积约40%,但人口仅有约10万,不到全国人口的1%。北方储藏着极其丰富的能源资源,经济开发价值极高。北方约有一半地区处于北极圈内,包括著名的穿越北冰洋的“西北航线”,在全球变暖的时代具有重要意义。

哈珀政府于2007年出台了雄心勃勃的“北方战略”,主要内容有:促进社会和经济发展,保护环境遗产,改进和下放北方管理权限。

加拿大北方确属宝地,但把宝藏变成财富绝非易事,开发北方困难重重。

(新华社渥太华8月24日电)

(难民署)统计,连日来至少有4.5万名难民越过边界进入伊拉克库尔德自治区的杜胡克省,使得目前在伊境内的叙利亚难民人数已超过20万。

“发东西了!”不远处的一群人突然出现骚动,扬起一阵阵黄土。大人、小孩、老人、抱着婴儿的妇女……不少人纷纷围抢过去。原来是伊拉克库尔德士兵站在皮卡上分发瓶装水、干粮和大米。看到场面有点混乱,甚至还有人互相争抢,一名联合国难民署的工作人员马上通过手持扩音器大声喊:“不要抢!东西每个人都会有的!”

记者在现场看到,当地政府和救援组织为难民免费提供的瓶装水和食物是充足的。而对于这些刚刚踏入伊拉克领土的叙利亚人来说,他们很多人往往是经过几个

星期的颠沛流离,才辗转徒步来到这里,一路上既要不断躲避战火,又要克服酷热,所以一瓶水、一块面包,都显得弥足珍贵。

在难民接待中心的入口处,一名叙利亚妇女突然晕厥,现场的工作人员马上将她送到一个由国际救援组织“无国界医生”设立的流动医疗点进行救治。这名妇女的丈夫说,他们花了整整24天才到达这里,他的妻子脱水症状很严重。

在附近一个山坡上,一名50多岁的叙利亚妇女和女儿并排在烈日下坐着。她告诉记者,她们已经在边境逗留了两天,因为她还有家人没有到达。她最后听到的消息是,另一个女儿已经和丈夫一起出发了。她就这样一直盯着不远处的地方,希望女儿和丈夫的身影能在那里出现。

(据新华社伊拉克费什哈布尔8月24日电)

## 美士兵枪杀16名阿平民获判终身监禁

遇害者亲属认为判决不公

新华社喀布尔8月25日电(记者赵乙深 陈杉)美国华盛顿一家军事法庭23日对陆军上士罗伯特·贝尔斯枪杀16名阿富汗平民作出判决,判处其终身监禁且不予假释。但阿富汗枪杀案幸存者和死者亲属认为判决缺乏公正。

枪杀事件遇害者亲属阿卜杜·巴其24日向新华社记者表示对此判决不满。他说:“我有3名家人被贝尔斯杀害。枪杀阿富汗平民事件发生在阿富汗境内,所以在阿富汗对肇事者进行审判。”

记者在采访中了解到,事件遇害者家属大多认为美国军事法庭对于贝尔斯的判罚过轻。家属萨米·乌拉对记者说,贝尔斯应当被带回阿富汗并在其处决。阿富汗总统卡尔扎伊在24日新闻发布会上表示,希望美国方面能够为遇害者家庭提供更多的援助,从而改善遇害者亲属的生活条件。

去年3月11日晚,驻阿富汗士兵罗伯特·贝尔斯闯入美军基地附近的两座村庄,用一把手枪和一支自动步枪向村民射击,枪杀了包括妇女和儿童在内的16名阿富汗平民,继而焚烧部分遗体。

## 女记者采访时遭轮奸 事发孟买,受害者总体情况稳定

新华社新德里8月23日电(记者陈雪莲)印度孟买警方23日,一名印度女摄影记者当天在孟买遭5人轮奸,目前已抓获一名犯罪嫌疑人。

据警方介绍,当地时间20时左右,这名为某英语杂志拍摄旧工厂题材的22岁女摄影记者和一名男记者来到孟买南部的一处废旧工厂后不久,就遭到5名年轻男子的挑衅,两名记者与他们发生争执。5名男子先将男记者绑起来毒打,然后对女记者实施轮奸。因为是在被废弃的厂房里,女记者呼救无人应答。

女记者已被送到医院救治,医生称她有多处器官受损,并处于震惊状态,但总体情况稳定。

根据受害人提供的证词,警方已逮捕其中一人,其余4人的身份也被识别。

与印度首都新德里相比,南部大都市孟买治安相对比较安全,但最近孟买也接连发生几起针对女性的暴力事件。本月17日,一名美国妇女在火车上被抢劫。

## 巴释放337名印度在押人员 他们当中大部分为渔民

新华社伊斯兰堡8月24日电(记者王玉)据巴基斯坦媒体24日报道,巴方当天释放了337名印度在押人员,他们当中大部分为印度渔民。

报道说,这些已服满刑期的在押人员被从卡拉奇监狱释放,送往旁遮普省首府拉合尔,通过瓦格赫边境移交印方。

巴基斯坦内政部22日发表声明,宣布巴方将释放被关押在巴的365名印度人,但之后不明原因地将释放人减至337人。

印巴两国目前还没有明确的海上边界。在有争议的海域,时常会有渔民被对方国家以越界为由逮捕。两国曾就此进行多次对话,但一直没有达成共识。

据巴基斯坦外交部提供的数据,目前有485名巴基斯坦人被关押在印度。

## 巴拉圭查获1.8吨可卡因 毒品当时正在运往巴西的途中

新华社蒙得维的亚8月23日专电(记者杨光)亚松森消息:巴拉圭国家反毒局23日宣布,军方日前在边境地区查获巴拉圭有史以来最大一起贩毒案件,缴获1.8吨可卡因。

巴拉圭国家反毒局局长路易斯·罗哈斯在记者会上说,在22日进行的缉毒行动中,军方在北部康塞普西翁省和阿耶斯总统省分别查获1吨0.8吨可卡因,逮捕5名涉嫌贩毒的武装分子。据初步调查,这些毒品可能来自玻利维亚和秘鲁,在运往巴西的途中被查获。

罗哈斯对巴拉圭当前的反毒形势表示担忧,认为毒品不力导致边境地区贩毒活动日益猖獗,大批毒品经由巴拉圭运往巴西等国。

巴拉圭毗邻巴西、阿根廷和玻利维亚,常常成为犯罪分子走私毒品和军火的通道。



## 旅美大熊猫美香再产仔

8月23日,雌性大熊猫“美香”在该动物园生产和保护幼崽。

美国华盛顿国家动物园当日傍晚宣布,旅居华盛顿的中国大熊猫“美香”当天下午产下一崽,而且园方还在密切关注它今后数小时之内是否会再产一崽,迎来“双喜临门”。

■新华社发